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                                                                                  Scanzorosciate, 30 Giugno 2009 
 
Verbale del Direttivo dell’Associazione “Le7Note” 
 
Il giorno martedì 30 giugno 2009 alle ore 20.30 il Direttivo dell’Associazione per la Promozione 
Sociale della Cultura “Le 7note” si riunisce presso la sede per discutere del seguente Odg: 
Assenti: (Angela Grignani, Elena Peracchi, Antonella Belotti, Antonia Valle Vallomi). 
 

• 1- Quadro sintetico, circa le attività appena concluse, con particolar riguardo per la 
Rassegna AD MEMORIAM – VI edizione, appena conclusasi 

 
La rassegna “Ad Memoriam” che è ormai giunta alla VI edizione, quest’ anno è stata realizzata con 
sei concerti, di qualità alta e collaborazioni di un certo spessore (come con l’organista Caporali, 
oltre che il Gemellaggio col coro DiapasonG di Bolzano). 
Anche la presenza di pubblico è migliorata, ma si segnalano ancora gravi mancanze legate alla 
pubblicità e al coinvolgimento con le singole Amministrazioni locali. 
L’Associazione è fortemente convinta  delle finalità della Rassegna, l’unica che coinvolge altri 
gruppi e conta di poter inserire, come di consueto, un concerto con un coro proveniente da fuori 
dal territorio abituale, come il coro polifonico di  Selargius (sardo), con  cui si gemellerebbe più che 
volentieri l’anno prossimo. 
  

• 2- Il nuovo sito dell’Associazione: nuove impostazioni, eventuali suggerimenti, eventuali 
provvedimenti e consigli. 

 
Il sito dell’ Associazione per vari problemi è rimasto fermo per circa 8 mesi: considerando 
l’importanza di questo mezzo, si è pensato di affidare l’incarico ad Ivana Persico (che si è offerta di 
portare avanti la cosa, dato che nessun altro pareva interessato), così da proseguire nei propri 
intenti pubblicitari, anche con i mezzi tecnologici. 
Di conseguenza è stato inevitabile dividere le cariche: ad Ivana  Persico, d’ora in avanti spetterà  il 
compito di migliorare ed aggiornare il sito, mentre ad Elena Peracchi (che prima gestiva per intero 
sito e stampa), il compito di occuparsi dell’ ufficio stampa soltanto.  
Ora il sito  è migliorato, è divenuto professionale ed è tornato ad essere un ottimo biglietto da 
visita per l’Associazione, ma soprattutto è tornato in funzione. 
Di  fatto però, considerando che Elena Peracchi ha disertato le ultime riunioni dell’Associazione, 
senza dare notizia alcuna, malgrado le numerose informative, all’unanimità si decide di affidare 
anche l’incarico delle reazione esterne ad Ivana Persico. Si ringrazia comunque per il lavoro 
ragalatoci: si sottolinea che tale provvedimento è stato praticamente una conseguenza della totale 
immobilità del sito, che ha fatto venire più di un dubbio anche a chi, come il Presidente, spingeva 
per non rinnovare l’abbonamento annuale del sito stesso, perché inutile visto l’uso che se ne era 
fatto. 
 

• 3- Ipotesi di programmazione dell’Associazione, nuovi incarichi e ruoli (ad esempio, il 
presentatore), per realizzare al meglio l’attività prevista per il 2009/2010; 

 
Avendo grandi progetti per il prossimo anno al direttivo dell’Associazione sembra inevitabile una 
persona che si faccia carico del ruolo del presentatore per non dover ricorrere ogni volta  a 
persone talvolta estranee al nostro repertorio. 
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A questo proposito abbiamo proposto due probabili candidature: il sig Ferri e la Sig.ra Mologni.   
Per quanto riguarda l’attività del prossimo anno  sicuramente ci sarà un concerto eseguito da due 
neo-diplomati della nostra associazione: Riccardo Pesenti e Cristian Marconi.  
 

• 4- Nuova programmazione e attività estiva dell’Associazione Le7note; 
 
Per quanto concerne l’attività estiva di fatto non è mai esistita (di fatto l’ attività dell’Associazione 
si conclude a giugno). Per il prossimo anno, invece sono già stati pianificati otto concerti, ma molto 
probabilmente se ne programmeranno anche altri due. 
Saranno otto concerti da camera e questo dimostra che siamo conosciuti sul territorio infatti sono 
state le stesse amministrazioni a chiamarci e  a richiedere la nostra collaborazione. 
Avremo inoltre anche la collaborazione di Matteo Alcaini un noto trombettista professionista. 
Proseguirà inoltre il gemellaggio con il coro di Bolzano e il coro “Legictimae Suspicionis” si recherà 
a Bolzano il 28 e 29 novembre. 
Oltre  a questo il nostro coro è stato invitato  a celebrare una messa nel duomo di Città Alta. 
Visto inoltre il grande successo al concorso di Verona, si opta per una nuova partecipazione ad un 
Concorso corale, da stabilire più avanti (primavera). 
 

• 5- Dopo attenta analisi e confronto con i coristi, riflessioni ed accordi circa l’attività vocale 
col “Legictimae Suspicionis”, ipotesi di organico e repertorio,  ipotesi di rilancio concreto 
dell’ottetto vocale (“Vokal Total Ensemble”) per l’apertura del nuovo anno accademico, 
fissata per giovedì 10 settembre ’09; 

 
L’ attività del coro “Legictimae Suspicionis” riprenderà il giorno 10 settembre, ma quel giorno 
sicuramente bisognerà organizzare l’attività . 
Le prove avranno inizio alle ore 20.15, sappiamo che alcuni coristi sono impossibilitati ad essere 
presenti per quell’ ora e sono giustificati ma entro le ore 20.30 tutto il coro deve essere presente in 
aula. Per quest’ anno sono necessari alcuni nuovi inserimenti che verranno comunicati nella data 
d’inizio ovvero il 10 settembre. C’è anche l’ intenzione di rilanciare l’ottetto “Vokal Total” , ma si 
dovrà anche promuovere un confronto diretto con i coristi così da realizzare al meglio le attività.  
 

• 6- Ripresa della collaborazione con la vocalista Rita Scarsi; 
 
Si ritiene indispensabile che anche quest’anno Rita Scarsi collabori con il nostro coro al fine di 
migliorare le potenzialità. In base al calendario e alle attività si ipotizza una collaborazione anche 
con altri esperti del settore. 
 

• 7-Approvazione del bilancio e chiusura reale (giugno ’09), ipotesi e previsioni di spesa per 
l’anno 2009/2010; 

 
La chiusura del bilancio di questo anno è stata positiva nonostante l’ Associazione abbia dovuto 
affrontare parecchie spese: l’attivo è risicato, ma è pur sempre un attivo. 
 

• 8-Varie ed eventuali 
 
Esauriti i punti all’ OdG, alle h 22:30, la seduta viene tolta. 
 
 

                                                                                                          Per “le7note” 
                                    Mara Remondi, Segretaria 


